



鼓干劲 强信心 快发展

## 重振江山工业雄风

### 全面学习贯彻党的二十大精神 奋力打造三省边际展示中国式现代化浙江篇章衢州实践的示范窗口

## 全市重点项目建设加速“拼图”

### 今年已开工重点建设项目 144 个，完成投资 64.2 亿元

本报讯 “项目场地平整及总降压变电站桩基施工完成，中央控制室建设封顶。熟料库地环梁基础、北侧道路商砼浇筑完成，东侧厂区道路商砼浇筑也已完工，继续开展石灰石、预均化堆棚、原料粉磨主厂房桩基施工。目前，产业园区累计支付工程进度款近2亿元。”昨日，笔者来到南方6000t/d熟料水泥生产线技改工程（南方绿色建材）建设现场，项目现场相关负责人表示，坚决扛起首位担当，彰显主干力量，落实市委主要领导相关指示精神，多措并举，全力按下项目建设“加速键”。

与“南方绿色建材”项目一样，奉化至江山公路江山余至大桥段公路工程（江玉公路）施工现场机械轰鸣，各种机械有序协同作业，路基开挖、土石清运回填、挡墙支砌稳步推进，洒水车不停喷水降尘，呈现出一片热火朝天的施工图景。

抓项目就是抓机遇，谋项目就是谋未来。今年以来，我市上下牢固树立项目为王理念，以比学赶超的工作作风，按照“一个项目、一名领导、一个部门、一抓到底”的原则，实行重点建设项目联动推进机制，倒排工期、挂图作战。今年以来，全市已开工重点建设项目144个，完成投资64.2亿元，其中被列入省“千项万亿”工程的南方绿色建材、市人民医院迁建两个项目年度计划投资7亿元，碳一、研一二期、万里扬汽车结构件、江玉公路、“一县一县道”5个项目有望实现“增补”；被列入省重点建设项目的9个实施类项目中，6个项目已开工建设，3个“一县一县道”项目已完成项目建议及可行性研究报告批复，正在勘察设计招标，预计四季度开工建设。

“目前，项目路基全线开挖，力争今年年内完成路基建设任务。”昨日，在江玉公路大桥段，市重点建设项目管理中心负责人介绍，江玉公路全长32.57公里，采用一级公路标准，总投资27.82亿

元，是我市迄今为止投资最大的普通公路项目。该项目自去年11月开工，已完成总投资三成，因工程进度快、投资贡献高，在全市重点建设项目“亮晒赶超”活动中被评为“红旗”项目。

“重点项目建设是‘工业强市、产业兴市’战略的根基，对全市发展起到强力助推作用。”市发改局相关负责人介绍，为进一步加快重点项目建设，扩大有效投资，我市组织开展重点建设项目“亮晒赶超”活动，对列入2023年重点建设项目计划的200个项目开展同台比拼，激励“快牛”，鞭策“慢牛”。同时，针对部分项目进度达不到预期、投资出数明显滞后等情况，进行深入分析研判，梳理交办“挂单销号”问题，推动“蜗牛”项目动起来、快起来、跑起来。

在江山市再生资源分拣中心项目现场，施工人员正在腾空拆除的废弃养猪场上，进行“三通一平”等工作。市供销社社联企人员表

示，此前因前期政策处理不到位，导致项目无法按原计划动工。目前各项审批手续已基本到位，将跟踪督促项目业主加快施工图设计、审查等等，尽早尽快形成实体工程量。

“一切围绕项目转、一切围绕项目干、一切为了保项目，切实做好盘活存量、引入增量、做大总量、提高质量的文章，确保二季度结构性指标高于全省平均水平。”市发改局负责人表示，将紧紧咬住“三图三清单”，重点聚焦二季度38个开工入库项目清单，会同相关部门单位加强协调推进，以开展“拔钉清障”专项行动为契机，有效解决一批影响项目推进的“拦路虎”“钉子户”，确保项目早开工、早见效。

（永春 柏源 韩龙）

## 重振江山工业雄风

## 6月1日起我市婚姻登记可“跨省通办”

本报讯 “我是江西人，我女朋友是四川人，两人长期在江山工作。如果没有这个政策，我们需要回到江西或者四川办理结婚登记手续，可能需要坐火车或者飞机。不仅浪费时间、精力和财力，还很不方便。”6月1日上午10时，我市首对跨省办理婚姻登记的新人祝天水夫妇告诉记者。

笔者从江山市民政局了解到，6月1日是江山实施婚姻登记“跨省通办”的第一天。婚姻登记“跨省通办”实施后，在江山生活的省外适婚人员符合条件的，都可以前往江山市民政局婚姻登记处申请婚姻登记。

据悉，《国务院关于同意扩大内地居民婚姻登记“跨省通办”试点的批复》最新发布，包括浙江在内的21个省（自治区、直辖市）被纳入试点范围。江山实施婚姻登记

“跨省通办”后，双方均不是浙江户籍的婚姻登记当事人，只要一方持有江山市公安局签发的浙江省有效居住证，就可以凭一方居住证和双方身份证、纸质户口簿及相关证件，在市民政局婚姻登记处申请办理婚姻登记。

市民政局婚姻登记处相关负责人表示，这将为婚姻登记当事人省去舟车劳顿、往返奔波，降低婚姻登记成本，提升婚姻登记信息化建设水平。同时，市民政局婚姻登记处提醒市民朋友至少提前2天在“浙里办”app搜索“浙有姻缘”或通过“江山民政”微信公众号进行预约，也可拨打市民政局婚姻登记处电话4034199或者现场预约办理。

（王雯琪 张燕）

## 倾力优化营商环境

## 市政协召开十一届二十五次主席会议

### 胡炳泉主持并讲话

本报讯 6月2日上午，政协第十一届江山市委员会召开第二十五次主席会议，传达学习贯彻习近平总书记关于“千万工程”和“浦江经验”两个重要批示精神和近期重要讲话精神，传达学习全国政协主席王沪宁在全国政协新任委员学习研讨班开班式上的讲话精神和衢州市政协专委会建设工作推进会精神，审议通过有关事项。市政协主席胡炳泉主持会议并讲话。市政协副主席姜英、毛水芳、毛慧卿、周立武、何正芳，秘书长毛有祥出席会议；市政协各委室负责人、机关全体干部参加。

会议指出，在“八八战略”实施20周年、“千万工程”实施20周年和“浦江经验”20周年的重要时间节点，习近平总书记对“千万工程”和“浦江经验”作出重要批示，既是对浙江发展的关心厚爱，也是对广大党员干部的极大鼓舞和鞭策。全市政协系统要提高政治站位，认真学习领会，切实把握和运

用“千万工程”“浦江经验”的理念和方法，更好地用两个经验指导和推动政协各项工作高质量发展。

会议强调，要坚定捍卫好“两个确立”，深刻认识“千万工程”和“浦江经验”所取得的丰硕成果，切实增强坚持和深化“千万工程”、践行和运用“浦江经验”的政治自觉、思想自觉和行动自觉，坚定不移沿着习近平总书记指引的路子走下去。要科学运用好其中蕴含的立场、观点和方法，深刻领悟批示精神与抓好乡村振兴、城乡融合发展、做好人民信访工作的必要联系，持续激发乡村振兴新动能，塑造乡村风貌新气象，探索共同富裕新路径，推动信访工作重心下沉、关口前移，不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平。要充分发挥好政协的优势作用，坚持“党委政府工作推进到哪里、政协工作就跟进到哪里”，引导广大政协委员围绕加强农村人居环境整治、全面推进乡村振兴、做好信访稳定等，深入协商建言，广泛凝聚共识。（下转第二版）

## “老字号”焕新生

6月2日，在清湖街道清湖三村公泰酱园门市部，工作人员在为游客打酱油。门市部负责人介绍，每日酱油销售额在2000元左右。公泰酱园生产的清湖酱油是衢州市两个“中华老字号”之一，承载着清湖古镇200多年的记忆。去年，搭乘着清湖未来乡村连片发展的快车，清湖三村利用闲置的回收厂房，聘请老师傅传授技艺，让古法酿造的公泰酱油恢复生产。

（姜层层 摄）



## 重现江山旅游辉煌

## 清湖大桥右幅月底通车

### ——“挑灯夜战重点项目”系列报道之二

5月30日19时，笔者来到221省道清湖大桥及接线改建工程现场，只见这里灯火通明，一派繁忙。放眼望去，夜色映照下的江山波光粼粼，水面上的清湖大桥右幅轮廓初显，一旁的蔡家山桥也进入横隔板浇筑阶段。混凝土输送泵车、汽车吊等施工机械在轰鸣声中运转，收面、焊接、养护等不同岗位的建筑工人各司其职，向着6月底右幅通车的节点目标发起冲刺。

“今晚晚上的施工内容主要是清湖大桥零号搭板的收面和养护工作、蔡家山桥的横隔板混凝土浇筑

以及100多米水稳基层的铺设。”项目现场负责人陈可说。照明灯下，摊铺机缓缓向前推进，将搅拌好的水稳材料均匀摊铺在路面上，经过压路机一遍遍压实，成型的路面慢慢展现在眼前。“我们共调派了1台水稳摊铺机、3台压路机、10多名工人进行摊铺作业，预计今天晚上要用掉25车左右、总计1000多吨的水稳碎石料。”陈可相告，铺设完水稳基层后，紧接着就要进行基层的摊铺，计划于6月8日完成主线上所有的沥青摊铺工作。

从地面到桥上，夜色中一个个忙碌的身影传递着“大干快上”的火热

气氛，更彰显了城市发展未来可期的“生长力”。“因为后续的钢质护栏、人行道护栏和人行道板安装等附属工程主要依靠人工，我们在增派人手的同时也增加了机械投入。”陈可介绍，为全力保障清湖大桥6月底具备通车条件，项目施工方倒排工期，开启夜间施工模式，110多人昼夜奋战在一线。截至目前，清湖大桥及接线工程累计完成产值6537.9万元，完成总形象进度的45.2%，右幅路基工程、路面水稳基层、基层施工基本完成。其中，清湖大桥完成右幅桥梁总量的90%，将进入钢质护栏安装及沥青桥面施工；

蔡家山桥右幅完成90%，将进行防撞护栏施工；全线波形护栏将于近期进场施工，与沥青路面摊铺同步进行。

据了解，221省道清湖大桥及接线改建工程是省重点建设项目，总投资3亿元，主要建设内容包括新建清湖大桥、蔡家山桥等，同时上跨规划江滨南路及江山港，路线全长1.94公里，采用双向六车道一级公路标准。项目建成后，将有效缓解城区日益增长的交通压力，同时兼具城市景观功能，成为城南区块和清湖街道的景观亮点，助力区域经济发展。

（林莹 危波 徐阔）

## 我市启动“碧水迎亚运 百里须江美”活动

本报讯 今年6月5日是第52个世界环境日。为引导市民养成爱水、护水、惜水、节水习惯，积极参与环境保护工作，6月2日下午，我市举行了“碧水迎亚运 百里须江美”活动。

在城北大桥下游的亲水平台，只见志愿者们将鱼苗缓缓倒入江中，一条条鱼苗活蹦乱跳游入须江，穿梭于清澈的水里。此次投放的鱼苗主要以草鱼为主，不仅可以有效防治藻类大量繁殖和富营养化现象，还可以增强水体自净能力。现场，由志愿者自发组成的“巡河护卫队”沿着须江之畔，对河道水面、岸边环境进行巡查。“我们平时就经常和一批野生动物爱好者巡河，发现有非法网鱼、电鱼等行为，我们会及时制止，同时把线索交给相关部门，让大家知道护河的重要性。”志愿者宁茂水说。

活动现场，由我市少先队员组成的“红领巾护河队”接受授旗，他们将利用课余时间积极响应巡河护河行动。4名启梦公益志愿者代表向大家发起“争做巡河护河践行者、生态文明宣传者、绿水青山捍卫者”的倡议。

近年来，我市坚持“生态惠民、生态利民、生态为民”的指导思想，积极开展“人与自然和谐共生的现代化”实践探索，取得一系列水体保护和环境治理的亮眼成绩。面对即将到来的杭州亚运会，作为浙江省的西南门户，我市将以“天蓝地绿水清”自然环境、“人与自然和谐共生”的示范场景献礼亚运，大力推进治气攻坚、系统防治土壤污染、深化开展“五水共治”，努力打造人与自然和谐共生和“两山”实践的生动样本。“我们旨在通过这个活动，发动更多市民参与治水工作，共同呵护生态文明建设，我们将继续开展‘找寻查找’、污水零直排等工作，牢牢护住我们的一江清水，为杭州亚运会的召开提供更好的生态环境。”市治水办相关负责人表示。

（赵晨 宋超）

